

# 變成主的形狀

文／小光

藝文  
專欄

日光之下



一位長者，照了鏡子之後感嘆地對著鏡內「變形」的身材說道：我以前也是很「帥」的喔！

人年紀越大，都有不想多照相、多照鏡子的念頭；因為時過境遷，甚麼都在變；有時甚至會懷疑「鏡中人」難道是自己？尤其當你在「憤怒」的時候，會發現那是在「照妖鏡」，讓人覺得恐怖。

「我們不喪膽，外體雖然毀壞，內心卻一天新似一天。」（林後四16）。被造之物均會朽壞，因為「天地都要滅沒……，天地都要像衣服漸漸舊了」（來一11），只有「內心」讓基督榮耀福音的光照耀，才會讓耶穌的「生」在我們身上顯明出來（林後四4、6、11），且日新又新。

我們都希望像耶穌一樣，「智慧和身量，並神和人喜愛他的心，都一齊增長」（路二52），可以「滿有基督長成的身量」（弗四13）。為了達到「總叫基督在我身上照常顯大」（腓一20），追求過程中，保羅用摩西面上的榮光→屬靈職事的榮光→主的榮光來說明（林後三章）；換句話說，為了「變成主的形狀」，我們的「心」要先歸向主，將「永生神的靈」寫在「心版」上，才「得以看見主的榮光，好像從鏡子裡返照」變成的（林後三18）。

蛻變，總是辛苦，甚至痛苦；但若不變，甚至變得更差，則步上死亡。既是「到主這裡來……作……門徒」就當算計屬靈的樓房何時完工（內在靈修）？酌量打仗的能耐可否進行（外在事奉）？而其先決條件，就是先失去自己原有的「形狀」（撇下一切），成為合式的主的形狀（路十四25-35）。

讓我們更親近耶穌，「因你們已經脫去舊人和舊人的行為，穿上了新人；這新人在知識上（基督福音）漸漸更新，正如造他主的形像」（西三9-10）。阿們。✕